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Introducere 

Pentru realizarea structurii functionale optime a arboretului, conform țelului de 

gospodîrire a pădurilor se impune necesitatea intervenției silvicultorului pentru dirijarea 

procesului de creștere și dezvoltare a arboretului de la instalare până la efectuarea tăierilor de 

regenerare. Complexul de intervenții silviculturale prin care se dirijează procesul de creștere și 

dezvoltare a arboretelor, de la întemeiere până la efectuarea tăierilor de regenerare poartă numele 

de lucrări de îngrijire și conducere a arboretelor. Prin lucrările de îngrijire și conducere a 

arboretelor se modifică, în mod dirijat, compoziția, consistența, proveniența și structura verticală 

a arboretului în deplină cocordanță cu țelul de gospodărire și cu compoziția-țel.  

De asemenea, prin lucrările de îngrijire și conducere a arboretelor se reglează starea de 

desime și raporturile dintre specii și arbori țn vederea proporționării amestecului, stimulării 

creșterii arborilor, dirijării procesului de eliminare naturală și ameliorării calitative a tulpinilor 

arborilor. Aplicarea la timp și în mod corespunzator a lucrărilor de îngrijire și conducere a 

arboretelor este o condiție esențială în gospodărirea naturală a pădurilor. 

Lucrările de îngrijire și conducere a arboretelor sunt lucrări de rărire dirijată și de selecție, 

bazate, în principal, pe procesele de diferențiere și eliminare naturală a arborilor prin lucrările de 

îngrijire și conducere a arboretelor, procesele de diferențiere și de eliminare naturală a arborilor, 

sunt inlocuite printr-un proces de rărire și de dirijare a creșterii și dezvoltării arboretelor. 

În prezent, în Europa, devine tot mai puternic curentul „apropierii de natură” în 

gospodărirea pădurilor, adică aplicarea principiului naturalității. În elaborarea și aplicarea acestor 

tehnologii se are în vedere : - modelarea tehnologiilor ținând seama de desfășurarea proceselor 

de regenerare și de dezvoltare  a arboretelor în pădurea naturală; -   folosirea în cel mai înalt grad 

a factorilor de producție naturală (radiație, apă, elemente nutritive), a capacității de 

autofertilizare și de autoprotecție a pădurii; -   utilizarea cu precădere a speciilor valoroase, 

stațional indicate; -   promovarea proveniențelor locale ale acestor specii, mai bine adaptate la 

caracteristicile geografice și ecologice ale stațiunilor; -   extinderea selecției pozitive atât în 

lucrările de regenerare (selectarea semincierilor),  cât și de conducere (selectarea arborilor de 

viitor); -   crearea de structuri ale arboretelor care să satisfacă nu numai randamente ridicate de 

productie și protecție, ci să asigure și o maximă stabilitate a arboretelor și a pădurii; -   includerea 

în tehnologiile de exploatare nu numai a prevederilor de protecție a semințisului și a arborilor, ci 

și a stațiunii, a ecosistemului în ansamblu. 

În ultimele decenii s-au produs schimbări importante în privinţa modului de înţelegere a 

organizării şi funcţionării ecosistemelor forestiere. Se poate spune, că pădurea a fost primul 



ecosistem terestru interpretat ca sistem cibernetic autoreglat prin conexiuni informaţionale. 

Cibernetica a iniţiat astfel un nou dialog cu pădurea, adaptat limbajului şi structurilor 

conceptuale ale vremurilor noastre. Astfel se poate constata, că pădurea naturală funcţionează 

potrivit legilor de structurare şi funcţionare a sistemelor cibernetice. 

Scopul silviculturii care se realizează prin aplicarea calitativă a lucrărilor de îngrijire-

conducere a arboretelor, precum și a tratamentelor silvice, este de a pune în valoare la un grad cît 

mai înalt produsele şi influenţele binefăcătoare ale pădurii, conform intereselor social-

economice, sub presiunea cărora şi în virtutea cărora a apărut şi sa dezvoltat. Actualmente, 

silvicultura este tot mai puternic angajată în găsirea căilor de intensificare şi valorificare 

raţională şi cu continuitate a producţiei  de biomasă  şi bioenergice a fondului nostru forestier,  

precum şi a rolului său de protecţie  asupra mediului  înconjurător şi a calităţii vieţii umane. 

Pentru aceasta, e necesar studierea temeinică a mecanismelor bioecologice de care depinde 

existenţa, organizarea şi funcţionarea pădurii, întrucît numai pe această bază se poate elabora 

fundamentele teoretice ale soluţiilor biotehnice în vederea dirijării dezvoltării ei în conformitate 

cu scopurile urmărite.    

În condiţiile actuale, sarcina primordială a sectorului de cultură este de a contribui la 

creşterea stabilităţii ecosistemice şi a resurselor de biomasă (vegetală şi animală) şi bioenergie 

ale pădurii, la valorificarea superioară şi raţională a acestor resurse şi în concordanţă cu cerinţele 

mereu sporite  ale economiei naţionale, precum şi la intensificarea funcţiilor  de protecţie pe care 

pădurea le realizează prin însăşi prezenţa sa pe un anumit teritoriu. 

Silvicultura s-a dezvoltat ca un mijloc indispensabil de cunoaştere, stăpânire şi dirijare a 

pădurii cultivate, în scopul realizării obiectivelor de ordin social – economic deliberat stabilite în 

cadrul unei anumite politici forestiere. În acelaş timp, soluţiile tehnice impuse de nevoile social–

economice trebuie continuu armonizate cu imperativele de ordin bioecologic, care sunt adeseori 

intransigente. De aceea, silvicultura capătă un pronunţat caracter biotehnic şi orice mijloace 

silvotehnice nu pot fi deplin asigurate, decât dacă ţin atent seama de particularităţile biologice, 

ecologice şi tehnico – economice de care depinde existenţa şi capacitatea productivă şi 

protectoare a pădurilor. 

           Scopul prezentei lucrări constă în analiza specificului aplicării lucrărilor de îngrijire-

conducere și a tratamentelor silvice în cadrul arboretelor Ocolului silvic Căpriana în contextul 

asigurării dezvoltării durabile a pădurilor din cadrul acestui Ocol silvic.   

Sarcina lucrării de master poate fi definită prin datele obținute în procesul studiului, 

analiza acestora prin prisma efectuării  calitative a lucrărilor de îngrijire-conducere și a 

tratamentelor silvice, precum și elaborarea propunerilor privind calitatea, intensitatea și 

eficacitatea efectuării acestora în viitor.  
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